

直升机跨省救援ECMO支持患者

目前从海门区人民医院送往武汉治疗的患者情况平稳

晚报讯 “目前被送往武汉治疗的患者情况平稳,相关治疗正在有条不紊地进行中。”昨天,海门区人民医院相关负责人告诉记者。

8日中午,一名在该院使用ECMO支持的14岁患者小赵(化名),被成功转入武汉急救中心派来的救援飞机,送回家乡湖北进行进一步治疗。而在此前,这名患者曾经一度心跳呼吸骤停,命悬一线,所幸在海门区人民医院多学科团队的全力抢救下,通过ECMO的助力,终于救回了这个年轻的生命。

前些天,少年小赵因为疾病突发晕厥倒地,意识不清,心跳呼吸骤停。120救护车赶到后,医务人员接力为小赵进行心肺复苏,做好院前急救工作。救护车一路疾驰,迅速将其送至海门区人民医院急诊科。到达抢救室时,小赵双瞳散大,心室颤动,各项生命体征均测不出,急诊科主任朱宇均立即带领团队全力抢救,同时呼叫ICU、EICU、心血管内科会诊。ICU主任施剑,EICU负责人钱鹤平,内科主任、心血管内科主任吴彩娟等立即奔赴现场联合救治。他们发现,这个孩子的心脏功能已经严重受损,病情极度凶险。

“立刻进行ECMO支持!”在施剑的带领下,钱鹤平与ICU主诊医师黄珉珉、主治医师张红、护士长王慧玲等

ECMO团队人员迅速行动,凭借精湛的技术和密切的配合,在最短时间内完成了颇具难度的ECMO置管和上机。随着暗红色的血液从患者体内引出,经过膜肺氧合后变成鲜红色回输体内,小赵逐渐恢复了自主心跳,被送至ICU进一步治疗。

多学科会诊后,专家们了解到,20余天前,小赵曾有呼吸道感染病史,结合症状及检查结果,考虑心脏骤停是暴发性心肌炎引起。在ECMO持续运转的同时,ICU与心血管内科团队共同制定了详细周密的治疗方案,床边CRRT(连续性肾脏代替治疗)清除炎症因子,机械通气改善心肺功能,循环支持、液体管理和康复理疗环环相扣。

经过医护人员全力救治,小赵的生命体征逐渐稳定。因他的家在湖北,为方便后续治疗,家人坚持要把孩子送回家乡医院治疗。于是,武汉急救中心派直升机跨越800公里,继续完成少年的生命接力赛。8日下午1时10分,患者小赵被安全转移到机舱。下午5时19分,武汉亚心总医院传来了飞机安全抵达的好消息,这场800公里的跨省救援圆满完成。这也是南通首次通过直升机对ECMO支持患者进行跨省联合救援。

记者李波 通讯员鲁佳欢 杨雪燕

百岁老人独自外出迷路 有“警”无险安全回家

晚报讯 百岁老人独自出门,却忘了回家的路,拄拐逗留路边。昨天,记者从通州区公安局平潮派出所获悉,在民警的帮助下,老人最终安全回家。

1月24日上午9时20分,平潮派出所接到群众报警称,平潮镇新生村一织布厂门口发现一名老人迷路了。平潮派出所教导员王建国带领辅警队员张杰杰迅速赶到现场,发现老人拄着拐杖坐在路边休息,民警将老人慢慢搀扶起来。老人言及自己姓张(化姓),住在平潮镇金桥村,今年101岁了,当天凌晨4时就起来了,走了六七公里路,实在走不动了就坐在路边休

息,但忘了回家的路。

王建国一路走访,获悉老人的详细家庭住址,并联系到老人的女儿,随后和张杰杰将老人搀扶上警车,安全送至老人家中。

“刚准备报警,你们就打来电话,多亏了你们热心帮助和细心照看,母亲才能安全回家,谢谢你们!”看到老人平安回家,老人的女儿连连道谢。

警方提示,天气寒冷,亲属应加强对家中老人的看护,不要让老人单独外出。老人可随身携带身份联系卡,以便走失后能快速联系家人。

记者张亮 通讯员徐玲 吕炜照

低温天气致自来水管破裂 紧急抢修获群众点赞

晚报讯 受强冷空气影响,我市出现连续低温冰冻天气。昨天凌晨,位于南通经济技术开发区新开菜市场北门附近的地下自来水主管道突发破裂,导致周边商户和居民家中停水,预计受到影响的用户达200户。面对突发情况,市水务集团开发区分公司派抢修突击队第一时间赶往现场。

经过现场勘查,此处为一DN300管径的老铸铁供水管道,因为连续几天的降温,造成管道破裂。由于天气寒冷,冒出的水很快在路面结成了冰,给抢修带来一定困难。抢修队员第一

时间关掉自来水总闸,清理路面上的冰,以保障居民正常出行。由于管顶覆土大于1米,抢修人员先进行路面开挖排积水,再采用现场断管并加短管连接的方式进行修复。

考虑到停水范围较大,为了提高抢修效率,降低对周边居民的影响,开发区分公司管网部全员出动,连续工作6个小时,于当天下午1时恢复供水。停水期间,为了不影响周边居民和商户正常用水,开发区分公司派出应急送水车,并组织居民排队接水,得到居民的称赞。记者俞慧娟 通讯员曹妍

搭乘好友“顺风车” 出了事故谁“买单”?

法院:“好意同乘”应适当减轻赔偿责任



晚报讯 搭朋友的“顺风车”,发生交通事故受了伤,损失该由谁来“买单”呢?记者昨天了解到,通州区人民法院审理了一起交通事故责任纠纷,最终通过调解,由保险公司赔偿27万余元,驾驶人赔偿4万元。

2023年10月的一天,徐某搭乘朋友张某驾驶的摩托车,途中与刘某驾驶的货车发生碰撞,致徐某、张某受伤,两车损坏。交警部门认定,张某、刘某负同等责任,徐某无责任。刘某驾驶的车辆在某保险公司投保了交强险和商业三者险,事故发生于保险期内。事后,

徐某诉至法院,请求张某、刘某、某保险公司赔偿各项损失合计35万余元。

通州法院审理认为,徐某无偿搭载张某属于“好意同乘”行为。张某作为车辆驾驶人,对搭乘人徐某负有安全方面的注意义务。《中华人民共和国民法典》规定,非营运机动车发生交通事故造成无偿搭乘人损害,属于该机动车一方责任的,应当减轻其赔偿责任,但是机动车使用人有故意或者重大过失的除外。法院认为,由于并无证据证明张某对事故的发生存在故意或者重大过失,因此应当减轻其赔偿责任。经调解,某保险公司赔偿徐某损失27万余元,张某赔偿徐某4万元,并当场履行。

通讯员戴钟玲 记者王玮丽

拖拉机出事故“保险”不赔?

法院提醒:谨慎购买“农机互助保”

晚报讯 赵某为自己的拖拉机购买了“农机互助保”服务,然而在与他人发生交通事故后,保险公司不仅未理赔,还人去楼空,赵某只得起诉到法院追偿。记者昨天了解到,如东法院审结了这起被保险人要求农机公司理赔“保单”的案件。

2022年6月,赵某驾驶变型拖拉机,在行驶途中与钱某驾驶的电动自行车发生碰撞,致钱某受伤,车辆局部损坏。交警部门认定,赵某负全部责任。事故造成钱某17万余元的损失。赵某花640元为所驾拖拉机在河南某农机公司下辖的河南某农机管理委员会购买了“农机互助宝”服务。事故发生后,钱某起诉赵某、河南某农机管理委员会索赔,赵某与钱某达成调解协议,由赵某一次性赔偿钱某11万元。此后,赵某又状告河南某农机管理委员会、河南某农机公司发起追偿。

法院经审理发现,河南某农机管理

委员会在“农机互助宝”中使用了“保单”“被保险人”“保险费”“保险人”等字样,而河南某农机公司的经营范围中不包含保险销售业务,而且,该公司已因不具备保险资格而销售类似交强险的“农机互助宝”涉嫌犯罪,被当地法院移送公安审查。据此,法院对赵某的起诉予以驳回,一并移送公安审查。

法官提醒:农用拖拉机属于机动车范畴,应依法投保交强险。类似于“汽车安全服务统筹”“互助保险管理委员会”等公司,大多无保险业务经营许可,不是依法设立的保险公司,不受中国银保监局及派出机构的监管,在发生理赔相关诉讼时只适用于民法典合同编而不适用保险法。广大机动车所有人、管理人在投保时,切勿盲目听信业务员的宣传,被低廉的价格诱惑而轻易下单签约;务必选择具有从事保险业务资质的正规保险公司进行投保,以保障自身和其他人的合法权益。

通讯员刘丹 记者王玮丽

更俗剧院

3月8日19:30——《紫凤女子乐团音乐会》

最新演出信息 (广告)
 动画《熊出没·重启未来》
 动画《哪吒之魔童闹海》
 黄渤、于适主演《封神第二部:战火西岐》
 肖战、庄达菲主演《射雕英雄传:侠之大者》
 王宝强、刘昊然主演《唐探1900》
 黄轩、于适主演《蛟龙行动》
 扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
 更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
 售票热线:85512832 服务监督:85528668